

S Z A R V A S

T Á R S A D A L M I É S S Z É P I R O D A L M I L A P

Szerkesztőség Kényes utca 175.

Kiadóhivatal

Selyem-utca 240. sz. szám.

Deutsensmid János kereskedése.

Megjelenik hetenkint kétszer, vasárnap és csütörtökön reggel.

Előfizetési ár:

Egész évre 5 frt — kr — Félévre 2 frt 50 kr.

Negyed évre 1 frt 25 kr. — Egyes szám ára 5 kr

Hirdetések árszabályszerint vétetnek fel.

Egyes számok kaphatók.

Deutsensmid János kereskedésében.

Háztartási iskolák.

A modern nőnevelés egyik legnagyobb hibája, hogy annak alapját nem a nő tulajdonképeni hivatására fektetik. Mintha elfeledték volna azt az elvitázhatatlan elvet, hogy a családi tűzhely, hol a háziasszony működik, a nemzeti erő gyarapodásának is meg a romlásnak és pusztulásnak is okozója lehet.

Sehogy sem lehet helyeselni, hogy a mai nőnevelés sokkal több elvont tudományos ismeretet ad a nőnek, sokkal több súlyt fektet a társadalmi fellépés és ügyesség fejlesztésére, mint arra, hogy belőle derekas háziasszony váljék, ki a háztartás vezetését kedves hivatásának ismerje.

Nemcsak a kisbirtokos és gazdálkodó osztálynak van jó háziasszonyra szüksége de szüksége van az iparosnak, kereskedőnek és szerényebb fizetésű hivatalnoknak is, kik

közül vajmi kevesen tarthatnak a feleség mellett még egy külön háztartást, egy gazdasszonyt is.

A fiuk neveléséről mégis csak gondoskodtak valahogy: ki földmives iskolába, ki gimnáziumba és egyetemre, ki pedig valamely szakiskolába jár, de a jövő háziasszonyok oktatásáról még távolról sem gondoskodtak oly mértékben, mint azt a családok érdeke megkövetelné, hogy a feleség és háziasszonyi hivatás betöltése által szerzőtárs, a közös szerzésben munkatárs lehessen.

Mert ott, hol az asszony munkálkodik közre a szerzésben, beteljesedik a közmondás, hogy nem hordhat be annyit a gazda szekérrel, mennyit az asszony »reprezentálni» tudjon. Hanem az a legszükségesebb, hogy számot tegyen a gazdaságban, hogy a háztartást vezetni képes legyen.

Derék, a viszonyoknak megfelelően értelmes, józan gondolkodásu

háziasszonyokat kell nevelnünk s e célból van szükségünk az ugynevezett háztartási iskolákra.

Ez nem valami új eszme, melynek életre valóságáról kételkedni lehetne s kivihetőségét bizonyítani kellene, a külföldön már régen kipróbálták és jónak találták ez intézményt.

Ezekben a háztartási iskolákban a következőkre tanítják a leányokat először is főzni. És helyesen; mert nem kell sokáig érvelni, hogy meggyőzzünk valakit, miszerint az izes tápláló és mégis olcsó eledel nagyszabású dolog a háztartásban. Gazdaságokban megvannak rendesen mindazok élelmiszerek, melyek a konyhára szükségesek; itt tehát nincs egyéb dolga a háziasszonyoknak, mint azokat úgy elkészíteni, hogy izletes táplálékot nyújtsanak. A kinek pedig a piacon kell venni az élelmiszereket ott még fontosabb tudni, mi jó, mi

T Á R C Z A.

Musotte.

Irtá: Guy de Maupassant.

Jacques Bourguillière megfogadta, hogy nem házasodik meg soha, de aztán mégis mást gondolt. Történt pedig ez hirtelen, egy nyáron a tengeri fürdőn.

Egy reggel, mikor a fűvényben feküdt és nézte a vízből kijövő hölgyeket, a szeme megakadt egy gyönyörű lábon. Főlpillantva az az egész alak elbűvölte. Pedig nem látott mást, mint a körmeit s a nagy fehér gyapjúköpenyből kiátszó fejét. Jacques érzéki ember volt. Ezért ragadta el rögtön a formák bája; de később lebilincselni őt a leány egyszerű, üde lelke, — üde mint ajkai és arcza.

Jacques bemutatkozott a családnál. Szívesen fogadták. Csakhamar örült szerelmes lett. Valahányszor csak meglátta Bertát a sárga fűvényes parton, nem tudott szólni, sőt még gondolkozni sem, szíve háborgott füle zugott. Ez volna hát a szerelem?

Nem tudta, nem értette, de benne élt az elhatározás, hogy feleségül veszi ezt a gyermeket.

A szülők soká haboztak, mert a fiatal embernek rossz híre volt. Azt beszéltek fe-

lőle, hogy kedvese van régi kedvese. Hosszú viszony: olyan kötelek, amely még akkor is tart, mikor az ember azt hiszi, hogy már eltépte. Szakitott a nővel s nem is akarta látni többé. Egy barátjára bízta a dolog rendezését, a leány jövőjének biztosítását. Fizet, de hallani nem akart felőle. Ne is említsek előtte a nevet. A nő leveleket írt neki. — Jacques fel sem bontotta. Minden héten megismerte egy-egy boritékon az elhagyott ügyetlen irását és minden héten nagyobb lett a bosszúsága. Dühösen tépte szét a leveleket. Nem olvasott el egy sort, egy betűt sem. Ugy is tudta, hogy csupa szemrehányás, panasz van a levelekben.

Minthogy Berta családja nem hitt Jacques megterében, egész télen át tartott a próbaidő s az igen szót csak tavasszal mondták ki. Az esküvő Párisban lett május elején. A nászút hagyományára alól kivonták magukat. Egy kis házi bi, a fiatal unokahugok ugrandozása, legfeljebb esti tizenegyóráig, aztán az új pár a családi házában tölti az éjt s másnap reggel a kedves tengerpartra mennek, a hol megismerték, megszerették egymást.

Elerkezett az ő; a nagy szalonban folyt a tánc. Ők ketten visszavonultak egy fényes, selymekkel kárpitozott kis japáni boudoirba, melyet csak egy nagy gömbölyű színes üvegű lámpa világított meg. A nyitott ablakon belengett a tavaszi fuvalom.

Nem beszéltek, csak olykor megszorították egymás kezét. A menyasszony téveleg szemekkel nézett, szinte megrémülten az életében esett e nagy változás fölött. De mosolygott. Néha elfakadt sirva, majd meg szinte magánkívül lett az örömtől. Azt hitte más lett körülötte az egész világ. Nyugtalan volt, maga sem tudta miért, és testét, lelkét valami leírhatatlan, édes bágyadság fogta el.

Jacques mosolyogva nézte. Szólni akart de nem tudott semmit mondani. Keze szorításában égett minden heve. Néha azt rebegte: »Berta.» És a leány ilyenkor felnézett rá, gyöngéd, szelíd pillanatással. Egy percig egymás szemébe mélyedtek, aztán Berta ismét lesütötte pilláit, elbűvölten az ifjú tekintetétől.

Nem volt semmi mondanivalójuk egymásnak. — magukra hagyták őket; de egy-egy arra tánczó pár lopva felpillantott mintha misztériumnak volna diskkrét bizalmas tanuja.

Nyílt az ajtó, inas lépett be és tálcán levelet hozott. Jacques remegve nyult a papiros után; szerencsétlenség elősejtelve fogja el. Soká nézte a boritékot. Az irás ismeretlen volt. Nem olvasni, hanem zsebre tenni: »Majd holnap, holnap, mikor messze lesz innen.» De a boritékon két aláhúzott szót látott: »Igen sürgős.« Megrémült. »Szabad? kérdé menyasszonyától és felsza-

ápláló és hogyan lehet azt takarékosan és mégis jól elkészíteni.

A kenyérsütés, a huskonzerválás, káposztaszavanyítás, gyümölcsaszalás stb. mind a háztartási iskolák tanítási keretébe tartoznak. Nem hiába van az Úr imádságában: »Add meg a mai mindennapi kenyerünket!» Valóban a jó kenyér a háztartás első és legfőbb czikke s csak szálni lehet az olyan háziasszonyt, a ki még kenyeret se tud sütni s nem képes családjának még egy jó falat kenyeret se adni.

És itt rámutathatunk a mai nőnevelés ferdeségére. — Rendezünk mindenféle nőparkiállítást; leányainkat czifrán felöltözve mutatjuk be a sétaterekben és hálakon, de elmulasztjuk az olyan kiállítások rendezését a hol a férj hezmenendő leányok bemutatnák azt a jó háziasszonyt, a melyet maguk sültöttek. Pedig ez volna a fő olyan országban, mint a miénk, a hol a legjobb buza terem, de legtöbbször rossz kenyérral táplálkozunk. —

A házi ipari czikkek közül a háztartási iskolákban legtöbb gondot fordítanak a fehérneműek készítése, javítása és eltartására.

Nem kevésbé fontos, sőt tán a legfontosabb, a háztartás valódi tükrök. Ez nyújt módot az ellenőrzésre ez a legjobb tanácsadó gazdasági válságokban: mert adatokban mutatja ki

totta levelét. Alig pillantott bele, borzasztóan elsápadt. Ujra átfu'otta, aztán mintha lassan be'üzgette volna.

Mikor föltekintett, arcza ki volt kelve színéből. Dadogva szólt: »Kedves kicsikém, legjobb... legjobb barátomat nagy szerencsétlenség érte. Szüksége van rám rögtön... élet-halál forog szóban. Megengedi, hogy husz percze elmenjek? Tüstént itt leszek.»

Az elszörnyedő, remegő leány csak annyit tudott mondani: »Menjen.» Még nem volt annyira felesége, hogy kérdezni merhessen, hogy tudni akarhasson. Jacques elrohant. Berta egyedül maradt és hallgatta, hogy tánczólnak a szomszéd szalonban.

Az ifjú az előszobában felkapott egy kalapot és felöltöt, a mely ép kezeügyébe akadt, aztán futva ment le a lépcsőn. Mielőtt kiért volna az utcára, megallt a kapualj gázlámpájánál és még egyszer elolvasta a levelet, ez volt benne:

«Uram!»

Egy Bevet nevű leány, nyilván az ön volt kedvese, gyermeket szült, a kiről azt állítja hogy az öné. Haldoklik és szeretné önt látni. Vagyok bátor tehát önhöz fordulni és kérni, hacsak lehetséges, ne tagadja meg ez utolsó találkázást e nőtől, a ki nagyon boldogtalan és méltó a könyörületre.

Tisztelője

Bonnard dr.

a bajok forrását s tanácsot ad azok megszüntetésére.

A baromfitenyésztés, a tejgazdaság, szintén tárgyai a háztartási iskoláknak s azok a krajczárok, miket az ily ismeretekkel bíró háziasszony, megtakarítgat, vagy megszerezhet, évenként forintokra nőnek, s nem csak kimélik, de gyarapítják a gazdaságba fektetett tőkét.

Mindezekből láthatni, hogy a háztartási iskolákkal a jólét forrásait nyithatjuk meg.

Nemcsak a vagyon, de az egészség, a házrend és nyugalom, a csendes de boldog melegelettség megőrzésének és biztosításának megszerzésének és fejlesztésének iskolái azok.

Az ilyen iskolákban nevelt nők az igazi honleányok, mert a nemzeti vagyonnak, a testi és lelki jólétnek őrei, megteremtői és fentartói, a kiknek kebelét méltán lelkesítheti egy mindig büszkítő és fölemelő önértzet mely nem engedi hogy a sors csapásai alatt összeomoljanak.

Cs. L.

H I R E K.

— Személyi hir. Tallián Béla megyénk főispánja holnap délelőtt a 8 óra 33 perczkor érkező vonattal fog városunkba érkezni. A pályaháznál a járás nevében Kresmarik János főszolgabíró fogja üdvözölni. A pályaházhoz az önkéntes tűzoltóság ez

Mikor Jacques a szobába ért, a nő már vivódott a halállal. Nem is ismert egy kori kedvesére. Az orvos a két ápolóasszony sürgölődtek körülötte. A földön mindenféle dezsak, tele jéggel, és ruhák tele vérrel.

A víz elárasztotta a padlót. Két gyertya égett az asztalon. Az ágy mögött egy fűzesszöből font kis bölcsőben gyermek ritt. A jeges kötelékek között didergő anya a csecsemő minden sikojára mozdulni próbált.

Vértelt; vértelt halálra sebesülten. Megölte ez a szülés. Hiába a jég, hiába az orvosságok, vére csak omlott fentarthatlanul: utolsó órája gyorsan közeledett.

Megismerte Jacques-ot. Föl akarta emelni karját, de nem bírta, oly gyöngyvolt. Fakó arcán könnyek kezdtek esilogni. Az ifjú odatért az ágyhoz megfogta lecsüggő kezét és örülten csókolta; majd lassan lehajolt, egészen közel a sovány arcához, mely megremegett érintésére. Egyik ápolóasszony gyertyával világított rájuk. Az orvos visszavonulva, a háttérben állt.

Végre a nő megszólalt. Hangja olyan volt, mintha távolról jönne. »Meghalok, kedvesem». — mondá lihegve, »igérd meg, hogy itt maradj mellettem. Oh ne hagyj el most ne hagyj itt az utolsó pillanatban!»

Jacques zokogva csókolta meg homlokát, haját. »Ne félj, itt maradok,« rebegette.

A nő oly gyöngye és alélt volt, hogy

alkalommal teljes felszerelésben fogkivonulni. A főispán a vasutól a városházára jöns a 9 órakortartandó képviselői gyűlésen. Itt időzése alatt a főispán Gróf Bolza Géza vendége lesz.

— Békés vármegye legtöbb adót fizető bizottsági tagjainak a megyei számvevőség által imént összeállított névjegyzékéből közöljük a városunkbeli virilisek névsorát. A zárjelben kitüntetett számok a fizetett adó összegét tüntetik fel. Gróf Bolza Antal (3813.74) Kontur József (1932.09) Janurik János (933.60) Kis Mihály (816.51) Medveczky József (610.761) Réthy Sándor (574.14) Janurik György (538.13) Janurik Pál (532.85) Kis Pál gyuró (513.62) Ifj. Mikolai Mihály (507.85) Ifj. Dérczy Péter (507.67) Sárkány György (448.95) Dr. Lengyel Sándor (414.45) Podani Mihály (396.74) Szirmay L. Árpád (381.76) Edelstein Ignác (361.18) Konstantinovic György (360.12) Csonka Pál (332.22.)

— A községi jegyzői hivataloknál közelebb új munkabeosztás jön életbe. A beosztás főbb vonásaiban a következő: Dancs Béla 1-ső jegyző kezeli a közgyűlési és tanácsulési ügyeket valamint a közegészségügy és állategészségügyet. Goliau Soma jegyző az összes állami adóügyeket. Salacz József jegyző kezeli a katonai, árva, hadmentességi díj, bagatell, haláleset felvétele, tan és ovodaügyek, lőösszeírás, ebösszeírás stb. Bakay Sándor vezeti az adóellenőrzést, ártér községi és megyei adóügyeket és munkás szerződéseket megírását. A részletes beosztást s a hivatalok elhelyezését annak idején közölni fogjuk.

— Elzárt ut. A kákai pusztai és B-szentandrás község határán elvonuló régi gátat a körös-tisza-marosi ármentesítő társulat október elsejével a közlekedés elől elzárja. B-szentandrás község megke-

perczek teltek bele, míg ismét szólni tudott. »A kis fiu a tied«, folytatta. »Esküszöm az élő istenne, lelkem üdvösségére esküszöm most halalom órajan. Soha sem szerettem senkit mást csak téged... Igérd meg, hogy nem hagyod el a gyermeket.« Jacques karjai közé szerette volna zárva ezt a nyomorult vértelen testet. Megbánástól szomorúságtól félörülten dadogja: »Esküszöm, fel fogom nevelni, szeretni fogom. Soha sem hagyom el!« A nő megakart csókolni az ifjút. De nem bírva fölemelni fejét, csak sápadt ajkát nyujtá fele. Jacques lehajolt hogy elfogadja ezt a siralmas könyörgő csókot.

A beteg egy kicsit megnyugodott és halkán mondá; »Hozd ide, hadd látom, hogy szereted.«

Jacques kivette a gyermeket a bölcsőből és csendesen odatette közéjük az ágyra. A kis teremtés nem sirt löböt. Anyja odasugott neki: »Ne mozzanj!« S a parányi nem mozdult löböt. Az ifjú pedig ott maradt és tartotta égő kezében ezt a halálos borzongástól hideg kezét, mint tartotta az imént azt a másikat, azt a szerelemtől vonaglót. Időről időre loppal az óra felé tekintett. Látta, hogy a mutató áthalad a tizenkettősen, aztán egyet mutat, majd meg kettőt.

Az orvos visszavonult. A két ápolóasszony, a ki még egy ideig nesztelenül ty

reste előljáróságunkat, hogy a körülmény folytán a szentandrási rácut a kákai legelőn keresztül vezetessék. Ezen ut állólól a kákai közbirtokosság által jogtanul tartatott eddig is elzárva.

— Halálzási statisztika. Az elmúlt hó folyamán elhalt városunkban 53 egyén a következő betegségekben: Gümőkór 4, Agyburoklob 1, Bélhurut 16, Aggkór 4, Bright kór 1, Halvaszületett 1, Vizbefult 2, Szélhűdés 4, Veselob 1, Roncsolótöröklob 1, Veleszületett gyengeség 1, Aszkor 2, Önfelakasztás 1, Görösök 1, Csontszó 1, Vízkor 1, Hörghurut 1, Ráנגgöres 1, Tüdővész 2, Sárgaság 1, Agybántalom 1, Szájpenész 1, Tüdőlégdag 1, Rák 1.

— A munkás mozgalom okozta katonabeszállásolásoktól eredő veszteségeket amelyeket a rendes beszállásolási költségeken felül Orosháza, Csorvás, Szarvas és Csaba községek fedeztek évek óta huzodó tárgyalások befejezéséül végre magáévá vállalta az állam a amelyibe megyében eme 1800 forinton felül terjedő költségeket a fentnevezett négy község részére kiutalványozta.

— A kolera megyénkben eddig csak Orosházán lépett fel, hól a mai napig megbetegedett összesen 35-egyen. Ezek közül meghalt 15, felgyógyult 12, gyógykezelés alatt áll 8.

— A védhímlő-oltás f. hó 7-étől kezdve mindennap d. u. 2 órakor tartatik a város háza kis tanács termében dr. Nikolay István községi orvos által.

— Betiltott vásárok. Az új kigyósi szept. 10-iki s a körösladányi f. hó 15 és 16 iki vásár az alispán által betiltatott.

— Új lap. Mint értesültünk f. hó 15-étől kezdve városunkban «Emberbarát» ezimén egy kéthetenként megjelenő népszerű egészségügyi lap fog Nyíri Elek szerkesztésében megjelenni. Ez lenne városunkban immár a 4-ik lap.

pegelt a szobában, székekre dölve szundikált. A gyermek aludt. Az anya is lehunyta szemét, mintha aludnék.

Egyszerre, mikor a nappal sápadt világa mar beszűrődött a leeresztett függönyökön, hirtelen kitarta karját, oly gyors erős mozdulattal, hogy szinte a földre taszította gyermekét. Majd egyet hördült és megfeküdt a hátán, mozdulatlanul, holtan.

Az apólóasszonyok odaszaladtak: «Végső! Az ifjú még egyszer ritekintet a nőre, a kit szeretett, aztán az óra felé nézett. Négyre járt Jacques elrohant, ott felelve felöltözet, úgy a mint volt a frakkban, karján a csecsemővel.

A menyasszony, mikor magára maradt, egy ideig csak várt a kis japáni boudoir-ban, eleinte egész nyugodtan. De mikor az új fej sehogy sem akart megerkezni, visszatért a szalomba; látszólag közönyös arccal és nyugodtan, de belsejében borzasztó nyugtalansággal. Csak az anyja vette észre.

— Hol van a férjed?

— A szobában: mindjárt jön.

Egy óra múlva, mikor már mindenki kérdezősködött megvallotta a levelet és még azt is, hogy mily feldultan távozott Jacques.

Még vártak. A vendégség elszéledt, csak a legközelebbi rokonok maradtak. Éj-

Az öcsödi merénylő. Szombathy Julia cselédeleányt ki május hónapban Öcsödön urnójén, Prajjer Inre vasuti hivatalnok nején rablógyilkossági merényletet követett el. Zöld-s gyulai törvényszéki orvos megvizsgálta. Megfigyelésnek az az eredménye, hogy a vézna cselédeleány nem ép elméjű, fel fogják szállítani a Lipótmezőre. Így lehet megmagyarázni hogy a növendék leány az erős küzdő asszonyt örülési rohamában majdnem kivégezte a tompa ásóval.

SZINÉSZET.

Mielőtt szini referádánk folytatásához fognánk sietünk egy hibát helyreigazítani mi első cikkünknel tévedésből esett meg A »Pezsgő« ezimű szindarabban Halassy B. (Kép Akos) szerepéről ugyanis tévedésből irtuk meg, hogy azon bizonyos érelygős komikum vonul végig, miután ezen megjegyzésünk a Hóka Tóni-féle szerepre vonatkozott. A hiba onnan eredt, hogy szini referensük még nem volt tisztában az egyes szereplők neveivel. Ezen helyreigazítás nélkül első referádánk eme része valóban érthetetlennek tűnhetik fel.

Szombaton f. hó 2-án Herczeg Ferencz 5 felvonásos színműve »A dolovai nábob leánya« adatott elő. E darab gyönyörű nyelvezete, cselekménye, honyodalma, váratlan fordulatai remek jellemfestései és mestereleg rendezett helyzetei hivatott tollra mutatnak. Nem tuzozunk, ha állítjuk, hogy az összes eddig lejátszott darabok között a »Dolovai nábobleánya« az, mely legjobban letudta bilineselni figyelmünket és érdeklődésünket. Szilágyi Vilmos (Tarján főhadnagy) és S. Molnár Vilma (Jób Vilma) művészileg játszották meg szerepeiket. Jól alakí-

félkór lefektette a zokogó menyasszonyt Anyja és két nénje ágya mellett ülve, néman, kétségbeesetten hallgatták sirását. Az apa a rendőrségre ment.

Öt órakor valami nesz támadt a folyosón. Egy ajtó nyílt halkkal és záródott be csendesen. Aztán egyszerre maeskanyavogásszerű hang halott át a csendes házban.

Az asszonyok felugortak és Berta éjjöltözetében elsőnek rohant ki, hiába tartottak vissza anyja és nénjei.

Jacques állt a szoba közepén, halványan, lihegve, karján egy csecsemővel.

A négy nő riadtan nézett rá. Berta szedte össze magát leghamarabb; szorongó szívvel, de merészen fordult hozzá: »Mi történt? mondja mi történt?»

Jacques olyan volt, mint az örült. Szakadozott hangon válaszolt: »Gyermekem született és anyja meghalt.« Aztán ügyetlenül odatartotta a sívalkodó esőpséget.

Berta szónélkül vette át a gyermeket, megcsókolta és koblehez szoritotta: aztán ferjére emelte könyes szemét: »Az anyja meghalt?« — »Még... a karjaim között... Nyár óta szakítottam vele... Nem tudtam semmiről semmit... Az orvos hi-volt...»

Berta csak annyit susogott: Hát majd fölneveljük szegénykét. Ny.—k.

ottak kívülök, Halassy (Szentirmay Borbély (Loránt hadnagy) (Biliczky Beczkó Maroth) és O Kiss Julia (Szentirmayné.)

Vásárnap Vidor Pál 3 felvonásos színműve az »Apja lánya« került színre melyben H. Serfözy Etel szép hangjával minduntalan tapstra buzditotta a közönséget.

Hétfőn szept. 4-én Verő György operettje a »Szultán« adatott elő másodszer fényes kiállításal, de csekély számú közönség előtt. A szereplőket, dicséretükre legyen mondva, egy cseppet sem hangolta le a meglehetősen üres nézőtér. Kethy Lina megenni való kis Szelim volt. Elragadó kellemmel, teljes közvetlenséggel játszott s a kipi-kopi dalt a közönség kíváncsára megújraza volt kénytelen, H. Serfözy Etel szintén tapsokat aratott szép hangjával, kár hogy tulságosan pajkos Roxelane volt Borbély Sándor (Ali, főenuch) folytonos derűltésgben tartotta a közönséget.

Gabányi Árpád történeti játéka »A kopivár játszották. A kórhü jelmezek a színigazgató áldozatkészségéről tesznek tanubizonságot. Halassy jól játszott meg szerepét mint Apafi s annak ingatag jellemét ügyesen tüntette fel. Jól játszottak kerület. Szilágyi Vilmos (Balassa Imre) és Markos Ilona (Kapi Mária.)

Irodalom és művészet.

A „Vasárnapi Ujság“ szeptember 2-iki szám 15 képpel, s a köv.: tartalommal jelent meg: »Koburg Ernő herczeg.« (II. Ernő, az elhunyt szász-koburg-gothai herczeg. Alfréd Ernő herczeg utóda, s Alfréd szász-koburg-gothai herczeg-örökös arczképével.) — Költemények: »A megtérés dalaiból« Kovács Gergelytől; »Sejítés.« Erdélyi Zoltántól: »A lány öröme.« Madzsar Gusztávtól. — »Leány-vásár.« Az erdélyi havasok népeletéből — »Koburg vara.« (Két képpel.) — »Katonai léghajózás.« — »Salamon Ferencz emléktáblaja s gyermek- és ifjúkora.« — »A dévai ref. templom és torony jelenlegi és leendő alakjában.« (Képekkel.) Szóts Sándortól — A De Plonville ur veszélyes helyzete. Elbeszélés (Képpel.) Irla Barr Róbert — »Ezredévi kiállításunk történelmi csarnoka.« (Képpel.) — »Czivilizált vademberek« — »Revai Miklós emlékoszlopának leleplezése Nagy-Szent-Miklóson.« (Képpel.) — »Charcol.« (Arczképével.) — »Egy leány a Salamon szigetéről.« (Képpel.) — »A világ legnagyobb gyémántja.« (Képpel.) — »Londoni divatlevel.« (Divatképekkel.) — Irodalom és művészet; Közintézetek és egyletek; Sakjáték; Képtalany stb. rendes rovatok A „Vasárnapi Ujság“ előfizetési ára negyedévre 2 ft., a Politikai Ujdonságokkal együtt 3 ft. Megrendelhető a Franklin-Társulat kiadó ivktalában (Budapest, egyem utca 4. szám.)

Vasuti menetrend.

Szarvas-Mezőtúr.
7415. 7411. 7413.
Szarvas 3:45. 9:33. 1:55.
Mező-Túr 4:35. 10:19. 2:41.
Mezőtúr-Szarvas.
7416. 7412. 7414.
Mező-Túr 7:47. 12:35. 4:58.
Szarvas 8:33. 1:21. 5:44.

Felölös szerkesztő: Miháfi József
Főmunkatárs: Epstein Miklós.

Minden jó háziasszony pénzt és időt takarít meg, ha a valódi

Dr. Linck-féle zsirlugliszttel

mosat. — E cikk nem tartalmaz semminemű ártalmas anyagot és ennek dacára gyönyörű szép, tiszta fehér mosást idéz elő, a nélkül, hogy a ruha színe vagy szövése a legkisebb kárt is szenvedné és kárpótól szappant, szódát hamuzsirt, vagy bármely más hasonló gyártmányt.

A mosás lehető legegyszerűbb fél kg. Dr. Linck-féle zsirluglisztet 50—60 liter forró vízben felolvasztunk és a ruhát 2—12 órán át — legegyszerűbb éjjen át — bennáztatják és kézzel vagy géppel való rövid mosás után (igen szennyes helyeket e zsirlugliszttel külön bedörzsöljük) a képzelhető legszebb eredményt értük el.

Számos elismerő irat dicséri a valódi Dr. Linck-féle zsirlugliszt kiváló előnyeit,

☛ Százszor kifizeti magát az egyszeri használat ☛

* RAKTÁR: SZARVASON MIKOLAY PÁL URNÁL *

Ugyanott az eddig lejobbnak elismert szappan főző szóda, denaturált szesz. Czipész kellékek, nagyban és kicsinyben, dusválaszték.

Továbbá az üzlet nagyobbitása folytán legjobb és legolcsóbb és legjutányosabb fűszernemű, és különféle aszúborok likőrök és cöknag kapható.

☛ HIRDETŐK FIGYELMÉBE ☛ HIRDETÉSEK

A „SZARVAS“ számára

kedvező feltételek mellett vétettnek fel.
Többszöri hirdetéseknel megfelelő ár-
engedést nyújtunk.

A „SZARVAS“ kiadóhivatala.

Selyem-utca 240. szám.

Deutsensmid János,

kereskedése.